

县北新村17排(栋)危房加固改造工程完工

200多户居民搬回“新家”过新年

本报讯(汤怡晨 莫寓刚 图文报道)“七七八八搬得差不多了,再收拾收拾就能搬回‘新家’过春节了!”2024年的最后一天,家住天宁区县北新村19排的陈师傅正忙着在“新家”中做入住前的清扫。经过半年多的改造,县北新村17排(栋)危房加固改造工程已于去年12月完工,200多户住户陆续回迁入住“新房”。

记者跟着陈师傅走进“新家”,一眼看去,不到30平方米的地方被合理分成多个房间,厨房、客厅、卧室、卫生间一应俱全。陈师傅告诉记者,他和爱人上世纪90年代搬到县北新村,住进了19排这间屋子,这一住就是近30年。“毕竟时间久了,房子旧了,屋顶上瓦都破了,天好的时候漏灰尘,下雨的时候漏水,挺糟心的。”陈师傅说。

“没改造前,住着其实也有点怕的,像陈师傅家的漏雨是小问题了,还有的人家墙体开裂了,有的木窗户烂了,有的椽子腐烂断裂了……”60多岁的周阿姨是陈师傅的邻居,在这里已经住了40多年,她也正忙着打扫屋子,准备过了年搬回“新房”来住。她告诉记者,这些平房是上世纪50年代末、60年代初由当时的武进县政府出资建造的,基本已经不太适合继续居住,如今经过加固改造,“屋顶换成了锃亮的新瓦,外墙粉



刷一新,门窗也全都换成了新的,这样的屋子住着都舒服的”。

县北新村这17排(栋)危房加固改造工程由武进区和天宁区联合审批实施。“最重要的目的是对房屋结构进行稳定和加固,确保房屋安全。”该项目工作人员告诉记者,此次改造主要内容包括浇筑嵌固地圈梁和屋面加固圈梁、采用高延性纤维增强水泥基复合材料对内外墙进行粉刷并更换安装钢屋架及琉璃瓦。同时,按供电规范要求,对15排平房的15只电表箱、141只电表、236只住户电箱及电源线进行提升改造,有效保障住户的用电安全。

由于改造的建筑中大部分住

户还在正常生活,本次改造开始前,武进区机关事务局调剂整修了35间周转过渡房,分三个批次过渡、改造、交付、回迁,在保证如期完成改造的同时,也有效保障了住户的正常生活秩序。

“当时我就带走了一些随身物品,家具和其他大件物品都是政府免费帮我搬出来的。”提起改造的过程,家住27排的李阿姨赞不绝口。李阿姨告诉记者,去年8月改造开始后,政府帮她安排好了过渡的住处,前不久她出去旅游,回来就发现自家“新房”里家具等物品都已经摆放好了,让她体验了一把“拎包入住”。

市见义勇为基金会联合市慈善总会发放见义勇为人员家庭慈善帮扶金

首批向46户发放29.7万元

本报讯(顾燕 汪磊)昨天,市见义勇为基金会联合市慈善总会举行见义勇为人员家庭慈善帮扶金发放仪式,向全市46户见义勇为人员家庭发放慈善帮扶金29.7万元。

“自从我那年制服歹徒后,逢年过节都有基金会工作人员来看望我。前几年我生病后,他们更是经常来看望、慰问、鼓励、资助我,嘱咐我养好身体。”在仪式上,丁平锋代表46户见义勇为人员家庭发言,向关心关爱见义勇为人员的社会各界表示感谢。

2016年,当时还是出

租车司机的丁平锋送乘客前往太仓,行程中意外遇到一名持刀抢劫的歹徒,他将歹徒制服并成功交给当地警方。2022年,丁平锋因血压过高导致心脏大动脉瓣膜损坏,市见义勇为基金会获悉后,第一时间为他的医疗救治提供积极帮助。

2024年底,市见义勇为基金会和市慈善总会共同建立长效帮扶机制,每年开展一次见义勇为慈善帮扶,实实在在帮助见义勇为人员解决“急难愁盼”问题,进一步在全社会营造支持见义勇为的良好氛围。

龙城湘军篮球俱乐部首届联赛圆满结束

2025年新年之际,龙城湘军篮球俱乐部在常州工业职业技术学院成功举办了第一届篮球联赛总决赛。

本次联赛坚持“友谊第一,比赛第二”理念,旨在促进俱乐部内部各球队间的交流与合作,深化湘籍新常州人的友谊。

联赛期间,五支实力相当的球队——湖虎队、风卷标队、擎天柱队、雄鹰队以及大宝剑队,在单循环赛制下展开了多场精彩纷呈的对决。

此次联赛不仅为球员们提供了一个展示自我、挑战自我的平台,也让他们在



比赛中不断锤炼技艺、提升竞技水平,更为龙城湘军篮球俱乐部的未来发展奠定了坚实基础。

■ 宛新 图文报道

平时身体没问题,体检时竟查出心梗

七旬老人从体检中心被直送抢救大厅

本报讯(李青 陈佳 肖云)71岁的王老先平日身体硬朗,没想到在常规体检中被查出疑似心梗,从体检中心被直接送到抢救大厅。

“一直在二院体检的,往年高血压、糖尿病都没有,就去年查出来血脂高一些。”王老先生说,“当时在做心电图检查,医生突然说有异常,疑似心梗。我都愣住了,心想怎么可能呢?还没等我反应过来,体检中心的医生护士就忙了起来,叫推车、通知家属……一

会儿我就被送到了抢救大厅。”

南医大三附院(常州二院)急诊科主治医师孟丽君说:“我们立即启动了胸痛中心绿色通道,迅速完成心电图复查和相关血标本抽取,并紧急召集心内科专家进行会诊。经过评估,我们确诊王老先生为广泛前壁心梗。”

随后,王老先生在局麻下接受了冠状动脉造影术并被植入一根血管支架,目前生命体征平稳,正在恢复中。“我平常身体倍儿棒,是年底子女催着来体检的,没

想到因此救了我的命!感谢二院体检中心、急诊科和心内科的医护人员,很专业,态度也好!”王老先生说。

这是常州二院延陵院区5月运行以来第2例在常规体检中因心电图异常而发现心梗的病例。孟丽君提醒,日常生活中,人们有时自我感觉良好,觉得没有必要体检,其实很多病症在早期并无不适症状,定期进行健康体检有助于详细了解自己的身体状况,进而实现“早预防、早诊断、早治疗”。

81岁书法家回乡送“福”

本报讯(谈必行 王璐 图文报道)“我离家已经70多年,今天要把幸福和喜气送给家乡的父老乡亲!”1日,新北区西夏墅镇东南村举行“瑞福迎春东南乡 乐启新程展华章”主题活动,81岁的书法家恽建新回到家乡,给现场村民送“福”。

恽建新是土生土长的西夏墅东南村人,现为中国书法家协会会员,江苏省国画院、南京博物院、南京书画院特聘书法家,作品被多家博物馆收藏。这次回乡,恽建新不仅在东南村开设了“恽建新工作室”,还从南京邀请了一



批知名书法家,连夜为村民们书

写了几百副对联、近千个“福”字斗方。“我家老母亲80多岁了,家里贴上恽老的字,福上加福。希望新的一年风调雨顺,我们村蒸蒸日上!”村民老李领到墨宝,

一脸喜气。

当天,东南村还举办了充满民俗风情的文艺演出和中西合璧的乐器演奏音乐会,多元文化的交融令美丽乡村的节日氛围更加浓厚。

小编聊天 小寒气温先升后降

■ 庄奕

明天,我市将迎来二十四节气中的小寒。江南一带素有“小寒大寒,冷成冰团”的说法。虽然最近我市回温明显,但进入小寒节气后,受冷空气影响,我市气温又将明显下降。

江苏气象曾统计过1981—2010年大寒、小寒期间的常年平均气温,发现全省包括常州在内的12个地市,小寒节气的平均气温更低,只有1个地市(徐州)大寒更寒。因此,在常州,小寒时节通常也是一年中最冷的日子,只

有少数年份大寒气温低于小寒。以2021年为例,当年1月5日,市气象台发布寒潮橙色预警信号,1月8日早晨的最低气温为-8.4℃,听着就让人瑟瑟发抖。不过此后几年的小寒,天都不算太冷。2023年的小寒,我市甚至暖如春分,当年1月8日的最高气温达21.6℃。

未来几天,我市天气回暖,午后最高气温都在10℃以上。5日最低气温6℃,最高气温14℃。但从7日起,受冷空气影响,我市气温又将逐步下降,9日的最低气温将降至-2℃,最高气温也只有4℃,全天气温都很低迷。